



油菜花

凤鸣未来学校105班小记者 王昱凯



龙

居敬小学201班小记者 王琬琰



蜜蜂

居敬小学107班小记者 竺衍



龙年大吉

锦溪小学307班小记者 蒋梓涵



姓名设计

居敬小学107班小记者 徐蔓兮

幸运饺子

实验小学103班小记者 邵丽暖

今天是除夕,我们要包饺子啦!妈妈准备了饺子皮,外婆准备了香喷喷的饺子馅。我拿起一张饺子皮放在手心上,然后取一勺馅放到饺子皮上,再将饺子皮折起来,捏捏紧,一个饺子就包好了。我想包一个幸运的饺子,于是我拿了一颗糖,将糖包进了饺子皮,做成了一颗甜甜的饺子。我把这个特殊的饺子放在了饺子堆里。

外婆把饺子放进了沸腾的水里,我伸长脖子往锅里看,不一会儿,饺子熟了。我迫不及待地夹了一个饺子,小心翼翼地吃了起来。一口咬下去,哇,咬到糖啦,我吃到幸运饺子了!

希望在新的一年里,好运和我一家人交朋友。

指导老师 胡旭芬

过新年

实验小学204班小记者 杨彰彤

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”又迎来了我最喜欢的新年。每次过新年,人们都会贴春联、放烟花、吃年夜饭,到处张灯结彩,红红火火,当然也少不了我家呀。

大年三十早上,我和爸爸妈妈一起贴春联,挂上一个个大又红的灯笼,把家里装饰得喜气洋洋。到了晚上,热气腾腾的年夜饭出炉了,我们全家人坐在圆桌旁,津津有味地吃着年夜饭,饭后,我和好朋友一起去玉兰湖放烟花,烟花在空中飞舞着、跳跃着,有的像孔雀开屏,有的像仙女散花,还有的像降落伞,五颜六色,美丽极了。最后,我们看着春晚美美地进入了梦乡。

过新年真热闹,祝大家新年快乐、红红火火、年年有余。

我和孙悟空过一天

居敬小学403班小记者 楼雯萱

早上,我来学校的路上,突然一扇传送门出现在我面前,有人从门里走了出来。我定睛一看,居然是孙悟空。我一蹦三尺高,激动地说:“大圣,你居然变成真的了!快把我传送到游乐场,我带你去玩!”我兴奋地带着他来到游乐场,只见他看见了旋转木马,厉声地叫道:“这是什么妖怪?还会转圈,还不快吃老孙一棒!”说着,他便拿起金箍棒向旋转木马劈去。我大声说:“这是游乐场里面的游乐项目,你劈坏了,可是要赔的!”孙悟空听了,不好意思地挠了挠头。

为了避免游乐场惨遭破坏,我连忙说:“大圣,我还是去街上买点吃的吧。”话刚说完,孙悟空一个筋斗云就带我来到街上。突然,一个拿着许多吃的与钱财的人跑了过来,后面的人在追,我下意识地知道这个人是小偷。可惜,这个小偷已经跑到了我的前面,我赶紧让孙悟空用他“七十二变”抓住小偷,他也十分快速,一下就把小偷给抓住了。我不禁暗自感叹:孙悟空可真是太牛了,果然神通广大。

就在我俩继续吃的时候,眼前又出现了一扇传送门。我们都进去了,再出来,我又回到了学校的门口,可孙悟空已经不见了。细细回想今天的事情,希望大圣还会回来陪我玩!

日本旅游记

实验小学303班小记者 徐本安

终于,盼望已久的日本之旅开始啦!我满怀期待地坐上飞机,整个人激动极了,下飞机后牵着哥哥的手跳跃着,像条小鲤鱼似的。

行程的第一天,我们去了六甲山滑雪场滑雪。因为我们不会专业的滑雪,就租借了雪橇板滑雪。雪橇板上可以自己一个人玩,双手拉着绳子从上往下滑。我和哥哥一起玩了两次后,我便单独玩了。有一次我滑下去,突然身体往左侧倾斜,然后直接脸朝地栽到雪堆里,摔了个“狗吃屎”,逗得哥哥哈哈大笑。玩了一天,我们非常开心。临走时,我感觉屁股湿湿的,一摸,“哎呀!”我尖叫道,原来我不仅裤子湿透了,连内裤也湿了。回到酒店后,我们泡了温泉。

第二天,我们去了神户的面包超人博物馆,一点也不好玩。唯一让我觉得开心的是我吃到了装在面包超人玩具火车里的爆米花和面包超人形状的小包子。

第三天,我们一家去了动物王国。里面的动物很多,一部分是没有关在笼子里的,也有一部分等着我们喂食。去过太多次动物园了,我觉得逛动物园并不能让我感到兴奋,反而是在玩门口的娃娃机时,收获了三个小动物挂件。下午居然要去逛街,那我可不同意,直接躺在商场门口不起来了!哼,又浪费了一天。

第四天的行程是我这次旅行最期待的——大阪环球影视城一日游。伴随着欢快的音乐,我们跟着人流到了《好莱坞美梦乘车行》。到了游玩口,我们发现这是个巨型过山车,爸爸这个胆小鬼都不敢坐。开始了,我发现妈妈也是个胆小鬼,全程闭眼尖叫,吵死了。而我呢,勇敢极了,被吓得都叫不出来了。而我哥哥,居然面不改色,一点都不害怕。因为游乐场人很多,项目需要排队,我们来不及欣赏这如画的美景,赶着去各种小项目。终于到了我们预约进入马里奥园区的时间了,进入园区后,我们直奔马里奥赛车。这正是我游戏的现场直播版本,对我来说轻而易举。赛车开动了,我狂抛乌龟壳,获得了很多金币,全息影像就像真的一样切换场景,我不断地躲避激光穿过山石。游戏结束了,我获得了第一名,而我哥哥因为没有看清游戏规则,没有使用乌龟壳,只获得了少量的金币。

旅行快要结束了,最后一天是拥抱大自然的一天。我们去了奈良公园喂小鹿,说是喂小鹿,实际是被一群小鹿追、啃、拱!

美好的时光总是短暂的,我们踏上了回家的旅程。让我们一起期待下一次的旅行吧!

变成小苗王

实验小学103班小记者 马振轩

大年初一,我们一家三口来到了贵阳青岩古镇。当我们到达古镇时已经是下午5点多,正是夕阳西下的时候,整个古镇在黄橙色夕阳的笼罩下十分美丽。

古老的古镇上生活着许多苗族人,最吸引我的是苗族人的穿戴。她们的衣服上戴了很多银材质的装饰品,走起路来叮叮当当,很富贵的样子。

我们走进一家叫“美人纪”的苗服店,我选了一套非常酷炫的苗服——小苗王的衣服。穿上衣服,我顿时感觉身份高贵起来,朝镜子里一照,立马变成一个小苗王,一副神奇的样子,我简直不敢相信自己的眼睛。看到妈妈穿上苗后的衣服时,我觉得此刻的妈妈比平时漂亮十倍。

“咔嚓”一张照片,留下我童年美好的回忆。

指导老师 胡旭芬

难忘的春节

居敬小学504班小记者 郑羽轩

在阵阵爆竹声中,我们又送走了旧的一年,迎来了新的一年,也迎来了我盼望已久的春节。

今天是除夕,晚上,我们去外婆家吃年夜饭。刚走进家门就闻到了一股香味,走进餐厅一看,哇!桌上已经摆满了丰盛的饭菜,令人目不暇接、口水直流。有象征着年年有余的清蒸鱼,有热气腾腾的三鲜汤,还有代表着阖家幸福、团团圆圆的汤圆。我夹起一块鱼肉,放进嘴里,嗯!软软的、嫩嫩的,非常好吃。不一会儿,大家都已经吃饱喝足了。

晚饭后,我表弟提议:“我们去放烟花吧!”于是我们来到公园里,拿出了大号烟花“加特林”,表弟抓住手柄,举起来形成四十五度,爸爸拿出打火机点燃引线,“咻咻咻——哒哒哒——啪啪啪”,那喷出来的火焰直冲夜空,在漆黑的夜空中绽开了一朵又一朵五颜六色的菊花。然后是旋转陀螺,点燃后它快速地旋转起来,明亮的烟花也随着旋转,并发出“吱吱吱”的声音。最后是我最爱玩的“摔炮”,“啪——啪——啪啪啪”,一个个摔炮落地,发出清脆的响声。在热闹的鞭炮声中,我们又长了一岁。

春节,一个欢乐又热闹的节日。愿大家在新的一年里学习进步、阖家幸福。

泉州之旅

居敬小学205班小记者 周子童

正月初五,我们来到泉州。听说泉州是个一生总要去一趟的城市。我对这次的旅程充满了期待!

蟳埔村的簪花非常有特色,全国各地的游客都来这里体验。我和妈妈也加入了簪花大队里。我们在写真馆化好了精致的妆容,头上插满了一朵朵美丽的鲜花,好像一座头上花园,漂亮极了!我们在摄像师的带领下,穿过熙熙攘攘的人群,用相机记录一张张姿态万千的照片。

去博物馆啦!我们来到泉州非遗博物馆,进门一抬头我就看到了很多红色的小方块,在灯光的映射下显得格外醒目。泉州是闽南文化的发祥地,非物质文化遗产灿烂而且丰富,我最喜欢花灯和提线木偶。花灯五颜六色,形状设计新颖,制作工艺复杂,看起来十分精美。提线木偶是世界级非遗项目,每个木偶都惟妙惟肖,表情十分生动。不同的木偶在艺术家的演绎下,讲述着不同的经典故事,我们看得津津有味。

泉州之旅真让人流连忘返,我已经期待下一次旅行的到来……

指导老师 范红

疯狂的一天

锦屏中心小学502班小记者 舒煜轩

盼星星,盼月亮,终于盼到了这一天:我和哥哥一同前往宁波东鼓道开启一段无拘无束、自由自在的疯狂之旅。

说走就走,我俩像两只刚放出笼子的小鸟迫不及待地踏上了前往东鼓道的列车。车厢里充满了我们对美食和娱乐的期待,随着列车的飞驰,我们的内心也愈加激动起来。

一踏入东鼓道,这里人山人海,香气四溢的餐馆、琳琅满目的小吃摊位……让我们看得眼花缭乱、垂涎欲滴。这时,我们的肚子唱起了“空城计”,哥哥一个箭步冲向水果捞,我也不甘示弱,奔奔那里。我左手猛地拿起一个大碗,右手捏住勺子,一股脑儿往碗里放食材,碗一下子就满了,我恨不得狠狠地踩上两脚。我俩找了个座位,狼吞虎咽地吃起来,没过多久,满满当当的一大碗水果捞就下肚了。哥哥仰起头,举起碗,吐着舌头迎接最后一滴果汁,那神情恨不得将塑料碗一口吞下。我在一旁也吃得饱饱的,我一边摸着滚圆的肚皮,一边打了个饱嗝。突然,我瞄到了一家冰淇淋店,不管三七二十一,三步并作两步又冲向那里,这可是我的最爱啊,平时妈妈总是不准我吃,今天我要疯狂吃个够。我一口气买了两个,左右夹攻,哥哥也在旁边吃边喊:“这也太享受了吧!没有家长陪同的日子万岁。”

接着,我们又尽情地品尝了特色年糕和汤圆,软糯的年糕搭配香甜的红豆沙,让我们陶醉其中。还有那香气扑鼻的烤鱿鱼和鲜嫩的海鲜炒饭,每一口美食都是对我们味蕾的挑战和满足。

我俩已撑得走不动了,吃不动就玩呗!我们玩了种种娱乐设施,最后,我们各自买了一份孙悟空的装备——头套和金箍棒。我俩戴上头套,手握金箍棒,再摆出一个个有趣的动作。那头套上2米长的触须在人群中闪闪发光,我们变成了两个活灵活现的齐天大圣,那活蹦乱跳的样子自然也成了东鼓道里一道最亮丽的风景线。

就这样,我们在东鼓道度过了自由而疯狂的一天,我们已经期待着下一次美好的疯狂之旅!

指导老师 韩莉莉

学习雷锋好榜样

实验小学105班小记者 孙一诺

每年的3月5日是学雷锋日,今天我也要学雷锋做好事。我和妈妈来到公园,看见路边的共享单车倒了,我们就把它扶起来。花园边上有垃圾,我们就把它捡起来扔进垃圾桶。这个时候天下起了小雨,我看见正在执勤的交警叔叔正在为一个没带伞的小朋友撑起一把温暖的伞。妈妈告诉我,这就是伟大的雷锋精神,一个人做好事并不难,难的是每天坚持做好事,把爱心洒满每个角落。

闹元宵

居敬小学305班小记者 傅芷悦

正月十五晚上,我们全家一起去萧王庙街道青青村看闹元宵。

青青村附近的马路上车水马龙,我们的汽车好不容易挤进了一个很小的空隙当中。走进青青村景区,我看见河两岸灯火璀璨,一排排大红灯笼高高挂起,可漂亮了!越往景区里面走,发现人越来越多,简直就是人山人海。

人流把我们送到了游客服务中心门前,我看到一面灯笼墙出现在我面前,每个灯笼上都写着一个灯谜。有人在看这个,有人在看那个,还有人在盯着灯谜仔细思考着,可有趣了!

人流又把我们送到了文化礼堂广场门口,我看见一个很大的舞台,上面一边发射激光一边进行表演,热闹非凡。可我什么也看不见,因为我只看见一堆人头的影子。于是我们又去了河边上的一条街,售卖的东西各种各样,有烧烤、糖画、冰糖草莓、臭豆腐、烧饼、冰淇淋、奶茶、钢丝玩具、头饰、花灯……真是琳琅满目,看得我眼花缭乱。

最后我们还看了一会儿烟花,大家笑容满面地回家了。

时光火车

居敬小学604班小记者 黄承贤

白天黑夜,每日都在如此重复,一张一张的日历被撕下,一转眼,一年又离我们而去了。时光火车驶离2023年的轨道,带着全世界的人们驶向2024年的站台。人们上上下下,可火车不会在站台停留太久,因为这只是时光旅行中,一个小小的站台而已。

刚到站,我们不禁感叹时间的飞速流淌,明明是过去一年才到站,可又是让人感觉这么快。听几堂课,吃几顿饭,一天过去了。看一部电影,在集市里买点小吃,又要上床睡觉了。日复一日播放一样的影片,却一次比一次快。

在2024年里,我不禁回想起时光火车在2023所经历的一切。

作为学生的我们,不管是在烈日里,还是在寒霜中,又或是风里雨里,都会早早地来到学校,打开课本,朗朗诵读。平时的努力,也决定了最后的荣耀:有的人,站在领奖台上,举着一张白底金字的大奖状;有的人,看着自己年级段第一的好成绩,脸上溢出压抑已久的笑容;有的人,手里拿满了花花绿绿的小零食,桌上还有几本书和两副棋呢!同时,有的人盯着自己那不争气的分数,暗下决心好好学习。我也盯着我仅差的0.5分和1个名次,暗暗下定决心。不管怎样,这些都是努力的结果,不论好坏,都要微笑面对。

有人在教室里刻苦学习,也有不少人去到各处美丽的地方玩耍。到白雪皑皑的哈尔滨,来上一个烤红薯;到一望无际的内蒙古大草原,骑上一匹飞快的马儿……这样的旅程,短暂而又充实。

我相信,新的一年,我们一定能“百尺竿头更进一步”。让我们一鼓作气,迈出一步甚至多步。2024,我们来啦!

年夜饭的快乐

龙津实验学校605班小记者 梁翔铭

一转瞬间,又到了一年一次的做年夜饭的日子。听外婆讲需要12道菜,并且必须有鱼,象征年年有余,汤圆代表团团圆圆和年糕意味着年年高这三种食物。

在前一天晚上,我们就忙了起来,定菜谱、借圆桌、买饮品……一刻不停地做着准备工作。

第二天一大早,各式各样的海鲜、蔬菜、肉就挤满了整个厨房,差点没处下脚。接下来打扫,我负责卧室摆放,老妈整理柜、摆拖鞋、洗菜。老爸是今晚的大厨,大牌菜都需要他出手。起初大家干劲十足,待我整理好茶几就已经累得筋疲力尽,干脆一屁股坐在了沙发上瞄起了电视,心里想着,哎,这事儿不好干,让我先休整休整再干吧。可厨房里早已忙得热火朝天,此起彼伏的刀声与流水声可谓是一刻也没有停下来过。到了中饭时间便已烧了大半,我不得不向他们点了个赞。

好不容易吃了个午饭,可老爸却给我抛了个难题:“嘿,你知道做年夜饭的寓意吗?”我一听,直截了当地答道:“不知道,你说一个吧。”

“那你可得好好听。其实传统的年夜饭是除夕祭祖后才食用,吃年夜饭前先拜神祭祖,待这个仪式结束后才能吃。这种习俗体现了对祖先的尊重与对神灵的敬畏。”听完老爸的解释,我不禁感在心里感叹:中国传统文化真是博大精深,连一餐小小的年夜饭都这么多讲究。

落日的余晖照在路面上,往远处看,红彤彤一片,万家灯火就好像收到了这根导火索,一同打开了。亲朋好友也陆续到达家中,一年一顿的年夜饭开始了!一道道色香味俱全的菜摆在桌面上,勾引大家的味蕾。一家人围在一起热热闹闹,说说笑笑,互道家常。

再晚些,晚餐年夜饭才告终,大家互相拜问好,有的也会去放烟花,辞旧迎新。年夜饭是拉近家人感情的好方式,我们要将这种形式传承下去,保护好千年文化。